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Док се име Светог Саве вековима изговара са поштовањем, 
његово дело и поруке и данас остају живо присутни у сва-
кодневном животу народа. Као учитељ, просветитељ и 
духовни ослонац, Свети Сава је поставио темеље вред-
ности без којих је тешко разумети наш идентитет, кул-
туру и однос према знању и заједништву.  
Свети Сава је оплеменио душу Србије врлинама изворног 
хришћанства са истока, које је он проповедао на разумљив 
начин. Тако је настао посебан вид православља – наше 
СВЕТОСАВЉЕ. Научио је свој народ шта је то љубав, поми-
рење, праштање, знање, истинољубље, част, достојанство. 
Све што је учинио у оплемењивању српске народне душе 
не припада само српском народу, него ризници свеколике 
цркве Божије. Свети Сава је рођен 1175. године као најмла-
ђи син Стефана Немање , великог српског жупана и ро-
доначелника славне лозе Немањића. На крштењу је добио 
име Растко . Отац га је од ране младости припремао за 
владарску улогу , па му је, кад је стасао, дао на управу Хум. 
Не, политичка улога младом Растку није много лежала 
на души. Као и сваки велики дух који превазилази тре-
нутне улоге, млади Растко је више размишљао о делима 
која превазилазе привременост , о делима која су вечна. 
У томе му је промисао Божји помогао, шаљући светогорске 
калуђере на двор његовог оца Стефана Немање, с којима 
је побегао у Свету Гору, што му је омогућило да се у по-
тпуности преда Богу. Тамо је научио да живот испитује у 
својој озбиљности. Ту се припремао за духовно служење 
Богу и српском народу. Овде се Растко монаши и постаје 
Свети Сава . Духовна видовитост и снага омогућиле су му 
да помогне свом брату краљу Стефану. 
Свети Сава удара темеље српске државности и цркве 
Добивши самосталност Српске православне цркве 1219. 
године, он је одмах организовао црквени живот у корист 
Цркве и народа. Ударио је темеље просвете уопште, а цркве-
не посебно, проповедајући веру и морал засноване на Биб-
лији. У несложну младу српску државу уносио је мир. Бра-
ћу Вукана и Стефана лично је измирио. Ту исту младу 
државу успео је да одбрани од спољних непријатеља , али 
не снагом војске, него снагом своје вере и озбиљне лич-
ности. Истицао се великим градитељским подухватима . 
Подизао је манастире. Најзначајнији му је онај који је по-
дигао заједно са својим оцем Стефаном Немањом – Хи-
ландар. После је и самог оца приволео да се посвети мо-
нашком животу и довео га у Свету Гору да ту провере своје 
последње дане угађајући Богу. 
Свети Сава се представио Богу 12/25. јануара 1236. године 
у Трнову, у Бугарској. Ту је на повратку са Гроба Господњег 
служио Свету литургију, а брзо после тога је и преминуо. 
Одатле му је тело пренесено у Србију, у манастир Миле-
шева. После његове смрти, дело Светог Саве је све више 
расло у српском народу. Његово име је постало симбол 
нације и свега онога што она у себи носи као велику вред-
ност. Вера, култура и историја добијали су изглед – свето-
савља. Име Светог Саве путоказ за ослобођење: Што је 
више расла потреба за политичком слободом, све више је 

име Светог Саве почело блистати као путоказ у борби за 
ослобођење од Турака . Због тога су његове мошти 1594. 
године Турци спалили на Врачару , мислећи да ће тако 
уништити утицај Светог Саве на вољу српског народа за 
ослобођење. Не, после тога, он је за свој народ постао не 
само светац, значајнији него раније, него и духовни уједи-
нитељ свих Срба. С правом се каже да је он савршени Србин 
према којем меримо и своју оданост према Богу , свето-
сављу, истини и православној цркви. У додиру са свето-
горским монасима он је увидео колико су његови пре-
тходни учитељи били недорасли духовности, јер нису били 
у стању да му, као светогорски познаваоци душе, одговори 
на она вечита питања: ко сам, откуда сам, зашто сам ту и 
куда идем? За Светог Саву је све друго споредно: и његово 
порекло (аристократско), и могућност лаког живота, и зе-
маљска слава. Отићи ћу, управо побећи, од могућности 
лаког живота, од људских слабости. 
Јачање воље, ума и савести у православљу 
На врлетима Свете Горе челичио је своју вољу и градио 
лик испосника и слуге Божијег који је научио да воли своје 
ближње као самог себе, а Бога више него своје родитеље, 
више него самог себе. Ту лежи драж његове личности и 
духовна лепота која привлачи и очарава многе наше са-
временике. Ту лепоту је монах Сава исклесао у себи – умно-
жавајући своје таленте пред Богом и пред људима. Свети 
Сава је зато постао симбол српске нације . Он је оплеменио 
душу Србије врлинама изворног хришћанства са истока, 
које је он проповедао на разумљив начин. У сваком поко-
лењу се јавља као жеђ за истином, као истрајан борац, као 
усмеривач наших духовних стремљења и мили духовни 
отац, под чијим окриљем очекујемо много ведрију и по-
штенију будућност. Он нас је охрабрио за напорну трку до 
победе правих духовних вредности очуваним у светињи 
Цркве Христове, у Православљу. Он нас је на прави начин 
увео у ред просвећених народа. Зато га и славимо и носимо 
његов благослов све док смо просвећени његовом право-
славном вером и делима непролазне вредности . 
 
Агромедиа / Миланко Даниловић

Ко је био Свети Сава? 

Зашто без њега не можемо разумети себе данас?
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Дан Светог Саве обележен 
у свим школама 

У младеновачким школама обележена је школска сла-
ва Савиндан. Сечењу славског колача у Основној школи 
„Момчило Живојиновић“ присуствовала је председни-
ца Градске општине Младеновац Сузана Васић са са-
радницима.  
Том приликом, председница Васић упутила је срдачне 
честитке ученицима, наставницима и свим запослени-
ма у школама, пожелевши им да светосавски дух зна-
ња, слоге и човекољубља и даље буде водиља у њиховом 
образовном и васпитном раду.  
Честитке ђацима и просветним радницима упутили су 
и други функционери Градске општине Младеновац 
који су присуствовали сечењу славских колача у град-
ским и сеоским школама. 

Пакетићи за најмлађе 
Младеновчане   
Општина Младеновац обрадовала је и ове године најмлађе 
суграђане празничним пакетићима који су им уручени пово-
дом празника посвећеног великом српском просветитељу, 
Светом Сави.  

Деца која су у систему предшколског и школског узраста овај 
поклон добила су у својим школама, односно вртићима, а за 
малишане  који нису у систему образовања додела пакетића 
организована је у Спортском центру „Љубимир Ивановић 
Геџа”.  
 
Зашто у цркви не прослављамо Светог Саву?  

Суштина важнија од форме   
На дан, 25. (12.) јануара 1236. године, у ондашњој бугарској цар-
ској престоници Велико Трново од последица упале плућа пре-
минуо је први архиепископ српских и приморских земаља Свети 
Сава (1219-1233). 
Датум молитвеног прослављања померен је, са 25. на 27. јануар, 
како би прошла богослужбена прослава Богојављења, чије Од-
аније, тј. завршетак прослављања је дан касније. То је учињено 
да би прослава Савиндана била богослужбено комплетна и не-
ометана химнографијом и богослужбеном прославом Богојав-
љења. 
И као што Божић не прослављамо на дан рођења Господа Исуса 
Христа, већ на дан на који је Црква желела да покаже да је Хрис-
тос једино Непобедиво Сунце, као што датум Васкрса одређујемо 
астрономски, тако и Савиндан славимо не на дан смрти, већ на 
дан у који је овај Светитељ могао да има службу и прослављање 
које заслужује. Суштина је много битнија од форме. 
Марко Јефтић
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Акција Агенције за безбедност саобраћаја 

У кола без алкохола  
Агенција за безбедност саобраћаја, у оквиру кампање 
„У кола без алкохола”, наставља да промовише важ-
ност одговорног понашања у саобраћају.   
Овогодишња кампања носи поруку „Волан није за промиле” 
и биће реализована у локалним самоуправама у Републици 
Србији и на друштвеним мрежама, са циљем да се скрене 
пажња на последице вожње под дејством алкохола кроз ак-
тивности на терену. Овогодишња кампања подразумева раз-
говор са грађанима, алкотестирањем и активностима са пија-
ним наочарима, вршити едукација о одговорном конзуми-
рању алкохола, јер вожња и алкохол не иду заједно.  
Алкохол је један од најчешће евидентираних утицајних фак-
тора настанка саобраћајних незгода са погинулим и повре-
ђеним лицима, који утиче на време реаговања, смањује кон-
центрацију, координацију и прецизност покрета, изазива 
поспаност и утиче на промену свести и правилно доношење 
одлука. Иако већина испитаника сматра да је неприхватљиво 
да возач управља возилом под утицајем алкохола, чак 16%, 
односно сваки седми возач, ипак признаје да је бар једном то 
учинио у последњих месец дана.  
Ово указује на значајну разлику између теоријских ставова о 
безбедности и практичног понашања које, на жалост, може 
имати озбиљне последице на безбедност саобраћаја. АБС 
током године интензивно радила на едукацији учесника у 
саобраћају од оних најмлађих до најстаријих, и да се нада још 
бољим резултатима у овој години. До марта, априла очекује 
се нови Закон безбедности саобраћаја, а један од предлога 
Агенције је свакако и увођење такозвана „алко-брава” у вози-
лима". Алко-браве би биле мера намењена возачима реици-
дивистима у чињењу прекршаја вожње у алкохолисаном ста-
њу, за које су се досадашње казнене мере показале као не-

довољне. „Алко-браве саме по себи раде на принципу да, или 
возач не може уопште да покрене возило ако је попио ми-
нималну количину алкохола, или, ако је покренуо возило, има 
одређено време где мора да се заустави и аутоматски се алар-
мирају надлежне институције уз јасан знак да том возачу није 
место у саобраћају”.    

Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије

Савети возачима 
Допуна акумулатора 
у вожњи   
Сваки возач се бар једном суочио са непријатном ситуацијом када 
окрене кључ, а аутомобил одбија да упали због празног акумулато-
ра. Након што успете да покренете возило помоћу каблова за паље-
ње, поставља се важно питање - колико дуго треба возити аутомо-
бил да би се акумулатор поново напунио?  
Мајстори истичу да не постоји универзалан одговор јер пуњење за-
виси од више фактора, али ипак постоје јасне смернице које сваки 
возач треба да зна. Старост акумулатора, ефикасност алтернатора 
и спољашња температура директно утичу на време потребно за по-
новно пуњење. Након што вам се акумулатор потпуно испразни, по-
требно је возити аутомобил најмање 30 минута до сат времена без 
гашења мотора. Ово време је довољно да се акумулатор довољно на-
пуни за следеће паљење аутомобила. Добра вест је да није потребно 
возити аутомобил већом брзином или повећавати број обртаја мо-
тора како би се акумулатор брже напунио. Важно је напоменути да 
пуњење акумулатора зависи и од спољашњих услова. Током зим-
ских месеци, када су температуре ниже, процес пуњења може тра-
јати дуже, па је препоручљиво возити пуни сат времена без заустав-
љања. 
Алтернатор почиње да пуни акумулатор чим се мотор покрене, али 
за потпуно пуњење празног акумулатора потребно је одређено вре-
ме континуиране вожње. Стручњаци упозоравају да кратке градске 
вожње често нису довољне за адекватно пуњење акумулатора а ре-
довна провера стања акумулатора може спречити непријатна из-
ненађења, посебно пре зиме када ниске температуре додатно опте-

рећују акумулатор. Ако често возите на кратким релацијама, струч-
њаци препоручују повремену дужу вожњу како би се акумулатор 
адекватно напунио. Модерни акумулатори обично трају између 4 
и 6 година, у зависности од квалитета и услова коришћења. Конач-
но, ако приметите да се ваш акумулатор често празни, то може бити 
знак да је време за његову замену или да постоји проблем са елек-
тричним системом аутомобила. У том случају, најбоље је потражити 
помоћ аутоелектричара. 

Жељко Мутавџић

Мозгалица за возаче

Раскрсница је регулисана саобраћајним знаковима о првенству про-
лаза. Наилазите на пут са правом првенства пролаза и дужни сте 
да се обавезно зауставите, а потом ако постоји потреба да укажете 
првенство проласка возилима који се крећу путем на који наилазите. 
Возило из супротног смера креће се путем исте важности као и ви 
(и ви и он имате "стоп"), па ћете применити правило десне стране, 
односно дужни сте да га пропустите јер Вам наилази са ваше десне 
стране у тачки где вам се секу путеви.
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Савети: Пишу стручњаци ПССС Младеновац    

Заштита воћака у време 
мировања вегетације 
 
Припрема воћака за период мировања вегетације по-
чиње одмах након бербе и има за циљ што бољу при-
прему стабла за презимљавање, смањење бројности 
презимљујућих облика штеточина и инфекционог по-
тенцијала разних патогена. Механичке мере под-
разумевају уклањање сувих грана, опалог лишћа и 
плодова као и плодова који су се задржали на стаблу 
јер они представљају извор заразе за наредну вегета-
цију. На овај начин се смањују презимљујуће форме 
штеточина као што су гриње, разне врсте штитастих 
вашију, цветоједа, смотаваца као и узрочници болести 
коврџавости листа, чађаве пегавости и краставости 
плодова, трулежи и бактериозне пламењаче. Млада 
стабла је потребно заштитити мрежицама од глодара 
који током зиме могу нанети велику штету. Оштећена 
стабла закржљају у развоју, осетљивија су на ниске 
температуре и мразеве, а веома често због тих оштеће-
ња могу да пропадну па је у том случају потребно за-
садити нову садницу.  
Од хемијских мера заштите, неопходна је примена 
бакарних препарата којим се сузбијају проузроковачи 
многих болести и врши дезинфекција воћњака. Суз-
бија се рогач шљиве, монилиозе коштичавих воћних 
врста, коврџавост листа брескве, ескориозе винове 
лозе... Проузроковачи ових болести презимљавају у 
крошњи воћака, скривени у пукотинама коре, пупољ-
цима, рак-ранама, трулим органима и другим скри-
веним местима. Најбољи моменат за третман бакар-
ним препаратима је када опадне 50-60 % лисне масе. 
Третирање треба обавити по лепом времену, без ветра, 
када је температура ваздуха изнад 10 степени. 

Стабла воћака морају бити добро „окупана” што значи 
да треба користити максималну количину воде по 
хектару. Уз бакарне препарате неопходно је примени-
ти и препарате на бази активне материје парафинско 
уље који имају за циљ сузбијање презимљујућих фор-
ми штетних инсеката. Примена препарата се обавља 
према упутству произвођача. 

Дипл. инг. Михаиловић Тамара, ПСССС Београд

Мозак шаље упозорења  
која многи превиде /2 
 
Деменција је прогресивно и неповратно 
пропадање интелектуалних способности 
и виших менталних функција (интели-
генције, мишљења, говора, памћења, уче-
ња, имагинације итд.) услед одређених 
органских узрока. Ово доводи до пореме-
ћаја личности, те односа са физичком и 
социјалном средином. Деменција је бо-
лест карактеристична за особе старије 
животне доби. У основи ове појаве стоје 
морфолошке, хистолошке и биохемијске 
промене мозга, као природне појаве ве-
зане за процес старења. Наведене проме-
не за последице имају губитак меморије, 
промене личности и губитак социјалних 
способности. Важно је напоменити да де-
менција није нормалан део старења, већ 
патолошко стање које се код већине људи 
никада не развије. Поред оштећења пам-
ћења и поремећаја у мисаоним обрасци-
ма, најчешћи симптоми укључују емо-
ционалне проблеме, потешкоће са јези-

ком и смањену мотивацију. Симптоми се 
могу описати у континуитету у неколико 
фаза. Деменција на крају има значајан 
утицај на појединца, неговатеље и на 
друштвене односе уопште. Дијагноза де-
менције захтева посматрање промене 
уобичајеног менталног функционисања 
особе и већег когнитивног пада од онога 
што је узроковано нормалним старењем. 
Први знаци деменције најчешће почиње 
губитком памћења, посебно скоријих до-
гађаја и јасног сећања догађаја из про-
шлости. Затим крећу проблеми са логич-
ким размишљањем, доношењем одлука, 
тешкоће да се пронађе права реч. Касније 
особе са деменцијом оду од куће, али не 
умеју да се врате. Креће отежано обавља-
ње свакодневних активности, проблеми 
са новцем, плаћањем рачуна или обавља-
њем неких обичајних послова, као на 
пример кување ручка, одлазак у купови-
ну, спремање куће. Шта потпомаже ства-
рање нових неурона и нових релација из-
међу нервних ћелија унутар хипокампу-
са? Физичка активност. Ментална актив-
ност - учење нових вештина и стицање 

нових знања. Многи се хвале да редовно 
решавају укрштенице. То јесте добро, али 
то је рутинска процедура. Мозак, односно 
хипокампус један и други, тражи ново 
знање, не оно што представља дневну ру-
тину и што се понавља из дана у дан. По-
требно је истовремено бити физички и 
ментално активан и одржавати социјал-
не контакте како би смо створили нову 
мрежу неурона. Превенција и успорава-
ње деменције Превенција, успоравање, 
евентуалне појаве одређене врсте демен-
ција, у каснијој животној доби, почиње од 
најмлађих ногу, почиње од здравог начи-
на исхране, од дневне рутине у виду фи-
зичке активности, од доброг и квалитет-
ног сна. Последњих година развијају се, 
односно дозирају се одређени биомарке-
ри у крви који нам дају предикцију да 
такви пацијенти који имају повећану 
концентрацију тих одређених супстанци 
у крви, могу за 10-15 година да добију 
деменцију. Тако да, та превентивна ак-
тивност треба да се концентрише код 
њих.  
Mrph Биљана Мутавџић 
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Фудбал 

ОФК Младеновац започео припреме 

На тридесет и четири дана уочи наставка првенствене борбе за бо-
дове, зонаш са Селтерса започео је припреме које би требало да га 
одведу у мирну фудбалску луку и до места које гарантује опстанак. 
Тренутно деветопласирани (16 бодова), са само четири бода више 
од Батајничана и Kомграпа који су уз  последњи Врчин (3 бода) „на 
ивици провалије”, Младеновчани су се по први пут у овој календар-
ској години окупили на стотинак метара од стадиона Селтерс, у 
Спортском центру Михаиловић где ће обавити први део тренажног 
процеса. 
Kлупско руководство одлучило је да поверење шефа стручног штаба 
укаже Младену Бркићу (45) који је тренерско искуство стицао на 
Селтерсу  тако што је као тренер првог тима  радио у  тандему са Си-
нишом Јанковићем и Марком Жујевићем. 
Бивши фудбалер ОФK Младеновца, Тимока, Београдског Раднич-
ког…интернационалац у Албанији, на Kипру, Аустрији и Мађарској 
по први пут у улози шефа стручног штаба на окупљању је имао се-
дамнаесторицу фудбалера и то голмане Николу Марића и Михаила 
Урошевића, Војислава Стојановића, Николу Kостића, Милоша Ма-
ринковића, Петра Јаношевића, Огњена Максимовића, Матеју Сто-
јиљковића, Огњена Јанковића, Матију Јередића, Огњена Јаковљеви-
ћа, Лазара Машановића, Стевана Јанковића, Николу Милованови-
ћа, Огњена Чупића, Вукшу Милошевића и Матеју Kузмића. Од прво-
тимаца из првог дела сезоне одсутни су били капитен Урош Дамја-
новић, Алекса Микић и Алекса Пешић. 
Првом тренингу присуствовао је и Дејан Нинковић, члан већа Град-
ске општине Младеновац, ресорно задужен за спорт који је рекоа 
да је ОФK Младеновац један од стубова спорта у граду под Kосмајем 
и да ће се општина трудити да материјално и технички помаже 
клуб чији терен у наредном периоду очекује и постављање нове 
вештачке подлоге што ће допринети подизању квалитета, али је ста-
као да је тренутни приоритет што бољи пласман у актуелном првен-
ству. Прва контролна утакмица закзана је за предстојећи викенд, а 
ривал ће бити на јагњилском „Јасику“ домаћа Шумадија 1962 која 
се такмичи у Првој београдској лиги. 

Драган Николић Гула 

Одбојка: Прва лига Србије 
Lucky Star - Младеновац 2:3  
Младеновчани су остварили још један тријумф на госту-
јућем паркету. Изабраници тренера Огњена Булића у ут-
акмици  преокрета и рату нерава успели да стигну до по-
беде  након пет одиграних сетова.  
После победе од 3:2(20:25, 25:22, 25:18, 23:25 и 13:15) Мла-
деновац је зацементиран у горњем делу табеле и конку-
ретан тимовима који претендују на једно од два места 
које воде у најелитнији ранг српског такмичења. 
У 16. колу, у суботу 31. јануара од 19 сати ОК Младеновац 
играће као домаћин против екипе Врање 1093.

И ове године ОФK Студент из Младеновца, члан Општинске лиге, скромно је обележио крсну славу – Светог Саву. Kлуб који окупља махом студенте 
и ђаке, приредио је утакмицу у малом фудбалу која је одиграна у СЦ „Љубомир Ивановић Геџа. Састали су се ветерани и првотимци. Млађи и спретнији 
чланови првог тима били су бољи, али резултат није био у првом плану. За најбољег „академичара“ у игри на паркету проглашен је Милосав Митровић, 
док је највише голова (4) постигао Немања Јеремић. Најсигурнији чувар мреже био је Новак Орловић. Скромне награде најбољим фудбалерима,  у 
виду спортских књига уручо је бивши председник Петар Спасојевић. Свечарском слављу присуствовали су Ненад Дамњановић, председник ОФС 
Младеновац и секретар Милош Берисавац. Друштво на коктелу правио им је и Димитрије Чокић, поникао у ОФK Студенту, који је тренутно интер-
националац на Исланду.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
Смештаји Младеновац 

063/310-205  

СТАНОВИ 
ИЗДАВАЊЕ-КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, 
централно грејање, насеље „25. мај”. 
Могућа замена за мањи стан ниже 
спратности, уз доплату.   062/885-44-91        

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 
са 4 ара плаца. Комплетна инфра-
структура. У близини школа, обдани-
ште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату 

063/8021-97 

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама 
- Сопот, укупне површине 108 ари, ви-
кенд насеље, дозвољена градња. Сва 
инфраструктура до плаца, прелеп пог-
лед на Космај. На крају плаца поток и 
шума. КП 1063/1; 1036/2; 1064/7.         

065/8222-605 

 

РАЗНО 
 

Смештаји Младеновац тра-
жи млађу особу за повремени 
рад као спремачица, 500 ди-
нара на сат. Смештај обезбе-
ђен.                                     063/310-205 
 

 
 

За љубитеље паса 

Васпитање паса (7)  
Како се то новинским папиром штене одвикава да вр-
ши нужду у стану? Врло jедноставно. Наjпре, штенетов 
део просториjе обложите комплетно новинском харти-
jом. Тако ће вам бити лакше да очистите за њим. Чак 
иако штене често изводите напоље ради вршења нуж-
де, неминовно jе да оно некада погреши. Циљ васпи-
тања помоћу новинског папира jе да временом уочите 
место или места на коjима штене то наjчешће ради, па 
да почнете постепено са елиминациjом истих. На кра-
jу би требало да остане површина од jедног квадратног 
метра новинске хартиjе. Похвалите штене кадгод ура-
ди „радњу” тамо где треба, а поготову кад то учини на-
пољу. Ако погреши, гледаjте да штене грдњу осети само 
по тону вашег гласа. Касниjе, када се штене буде на-
викло да излази напоље ради вршења мале и велике 
нужде, водите рачуна да то уради након што jе jело, 
спавало или после играња. Како „питомац” буде на-
предовао тако смањуjте површину новинске хартиjе 
на поду. Касниjе би могли да уклоните и бариjеру коjа 
jе одваjала његов део од осталог дела стана. 

(Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

На данашњи дан, 30. јануар:  
1648. - Потписивањем уговора у Минстеру окочан је осмогодишњи рат 
Шпаније и Уједињених Провинција Холандије.  
1835. - Председник САД Ендрју Џексон преживео је атентат. То је био 
први атентат извршен на шефа државе у америчкој историји. 
1882. - Рођен је Френклин Делано Рузвелт, који је од 1932. до смрти 
1945. четири пута биран за председника САД што је јединствен случај 
у америчкој историји. Био је једна од најзначајнијих личности у анти-
хитлеровској коалицији. 
1933. председник Немачке фелдмаршал Паул фон Хинденбург је име-
новао Адолфа Хитлера за канцелара. Истог дана 1937. Хитлер је изјавио 
у Рајхстагу да Немачка повлачи свој потпис са Версајског мировног уго-
вора. 
1937. - На смрт је осуђено 13 високих функционера Комунистичке пар-
тије СССР-а због наводног уцешћа у завери Лава Троцког против врха 
државе. 
1937. - Рођен је руски велемајстор Борис Васиљевич Спаски, светски 
шаховски првак од 1969. Титулу је изгубио у мечу с америчким веле-
мајстором Бобијем Фишером, који га је 1972. у Рејкјавику победио ре-
зултатом 12,5:8,5. 
1943. - Британско ратно ваздухопловство је у Другом светском рату от-
почело прво даноноћно бомбардовање Берлина. 
1948. - У Њу Делхију је убијен Махатма Ганди, вођа покрета за независ-
ност Индије, пола године после стицања независности Индије.  
1948. - Умро је амерички пилот и конструктор авиона Орвил Рајт, пио-
нир авијације, који је 1903. с братом Вилбуром извео први лет у исто-
рији ваздухопловства. 
1968. - У Вијетнамском рату је почела офанзива названа „Тет” под ко-
мандом северновијетнамског генерала Во Нгујен Дјапа, током које су 
северновијетнамске трупе и јужновијетнамски герилци напали Сајгон.    
1992. - Аргентина је отворила досијеа нациста који су после Другог 
светског рата побегли у Јужну Америку. 
2000. - Цијанид који се излио из румунског рудника Баја Маре у при-
токе реке Тисе, Лапош и Самош, а потом у Дунав, изазвао је еколошку 
катастрофу огромних размера.  
2000. - Поводом Дана холокауста више стотина неонациста демон-
стрирало је у Берлину и прошло кроз Бранденбуршку капију.   
2003. - У Скупштини СР Југославије ратификован је Споразум о двојном 
држављанству СРЈ и Босне и Херцеговине. 
2020. - Светска здравствена организација (СЗО) прогласила је глобалну 
опасност због новог облика корона вируса који се шири ван Кине. 

ПРОДАЈЕМ КУЋУ: Породична стамбена зграда у Кораћици, Јовиска, етажно грејање, подрум, при-
земље и поткровље, 106м2, 36 ари, Помоћни објекат 51м2. Све легализовано. Земљиште у грађевин-
ском подручју, асфалт, улично осветљење. Усељиво.                                                                        063/8222-603
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